



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ - ΑΓ.Ι.ΡΕΝΤΗ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Παναγή Τσαλδάρη 10, Νίκαια
Ταχ. Κώδικας : 18450
Πληροφορίες : Όλγα Κωστούρου
Τηλέφωνο : 213 2075 334-5
Τηλεομοιοτυπία : 213 2075 335
Ηλ. Ταχυδρομείο : paideia@nikaia-rentis.gov.gr

Νίκαια 31 ΟΚΤ. 2019
Αρ.Πρωτ. : 51862

ΠΡΟΣ :

- Διευθυντές/ντριες Δημοτικών Σχολείων Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη

ΚΟΙΝ.:

- Διευθυντή ΠΕ Πειραιά κ. Λεωνίδα Νίκα
- Πρόεδρο Σχολικής Επιτροπής ΠΕ Δήμου Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη κ. Ηλία Σάμιο
- Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων της ΠΕ Πειραιά κ. Βασιλική Αρβανιταντώνη
- Δημοτική Επιτροπή Παιδείας Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη
- Πρόεδρο Ένωσης Συλλόγων Γονέων Νίκαιας Αγ. Ι. Ρέντη κ. Πέτρο Σατολιά

Αγαπητοί Διευθυντές/ντριες,

Ο Δήμος Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη και οι Σχολικές Επιτροπές Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης, ως ελάχιστη υποχρέωση απέναντι στις νέες γενεές να μαθαίνουν και να θυμούνται γεγονότα που σημάδεψαν την ελληνική ιστορία, διοργανώνουν ένα παιδαγωγικό, διαδραστικού χαρακτήρα, πρόγραμμα-έκθεση του μικροναυπηγού κ. Ευάγγελου Γρυπιώτη, με τίτλο: **“(480 π.Χ.-2020) 2500 χρόνια από την ναυμαχία της Σαλαμίνας-Τριήρεις τα «Ξύλινα τείχη» της Ελευθερίας και των Αρχών της Δημοκρατίας”**.

Στόχος του εγχειρήματος, με αφορμή την συμπλήρωση, το έτος 2020, 2.500 χρόνων από την ναυμαχία της Σαλαμίνας, είναι η ανάδειξη ενός σημαντικού ιστορικού γεγονότος μέσα από εκθέματα μικροναυπηγικής εκείνης της περιόδου. Η ναυμαχία της Σαλαμίνας τοποθετείται χρονικά στο έτος 480 π.Χ. και υπήρξε αναμφισβήτητα μία από τις σημαντικότερες ναυμαχίες της αρχαιότητας. Αποτελεί την πιο καθοριστική μάχη κατά τη διάρκεια της τρίτης περσικής εκστρατείας, η ήττα των Περσών στη Σαλαμίνα σηματοδοτεί και το τέλος της προσπάθειάς τους να υποτάξουν και να προσαρτήσουν τις ελληνικές πόλεις-κράτη στην Αυτοκρατορία.

Οι μαθητές, με αφηγητή τον κ. Γρυπιώτη θα έχουν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με μικροναυπηγημένα ομοιώματα ιστορικών πλοίων, γνωρίζοντας τη δομή, τον τρόπο ναυπήγησης και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους, με τρόπο δημιουργικό και ευχάριστο. Επίσης θα έχουν τη δυνατότητα να δουν περισσότερες από 100 μινιατούρες πλοίων, καθώς και μια τρισδιάστατη μακέτα, μεγάλων διαστάσεων, όπου απεικονίζονται τέσσερις (4) φάσεις της ναυμαχίας. Η μακέτα θα χρησιμοποιηθεί για την αναπαράσταση της ναυμαχίας, με την συμμετοχή των μαθητών.

Την έκθεση θα πλαισιώσουν έξι (6) μοντέλα πλοίων, εκ' των οποίων τρία (3) αποτελούν μοναδικά αντίγραφα και μία ελαιογραφία 1,85x 3,20 μέτρα, τα οποία αφορούν τη χρονική περίοδο διεξαγωγής της ναυμαχίας.

Το πρόγραμμα θα χωρίζεται σε δύο (2) μέρη:

A. Περιήγηση στο χώρο όπου θα εκτίθενται τα πλοία (20')

B. Διαδραστική αναπαράσταση και εξιστόρηση των φάσεων της ναυμαχίας της Σαλαμίνας και το ιστορικό πλαίσιο (50').

Η συλλογή θα φιλοξενηθεί από **04/11/2019 έως τις 10/04/2020**, σε περίοπτο χώρο στο εμπορικό κέντρο Village Shopping and more Αγ. Ιωάννη Ρέντη, οποίος έχει παραχωρηθεί στον Δήμο.

Ο Δήμος, βάσει της διδακτέας ύλης, εκτιμά ότι οι μαθητές Δ' τάξης των 29 Δημοτικών της πόλης είναι αναγκαίο να επισκεφτούν, κατά προτεραιότητα, και να συμμετάσχουν στο παιδαγωγικό αυτό πρόγραμμα. Ως εκ' τούτου σας καλεί να προγραμματίσετε επίσκεψη, καλύπτοντας την δωρεάν μετακίνηση (με λεωφορείο) των μαθητών, των σχολικών μονάδων που δεν δύνανται να διανύσουν την απόσταση μέχρι εμπορικό κέντρο Village center, πεζοί.

Οι επισκέψεις των σχολείων θα πραγματοποιούνται από **Δευτέρα έως Παρασκευή, σε δύο (2) ομάδες των 50 ατόμων:**

1^η Ομάδα τις ώρες: **9:00 π.μ. έως 11:00π.μ.** **2^η Ομάδα** τις ώρες: **11:00 π.μ. έως 13:00π.μ.**

Παρακαλούμε όπως δηλώσετε συμμετοχή (τηλεφωνικά) στο Τμήμα Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης έως **11/11/2019** και εν συνεχεία να αποστείλετε, συμπληρωμένη την επισυναπτόμενη αίτηση στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του Τμήματος. Είναι αναγκαίο να προηγηθεί η τηλεφωνική επικοινωνία για τον καθορισμό της ημερομηνίας, προκειμένου να διοργανωθεί εγκαίρως το πρόγραμμα των επισκέψεων. Επισημαίνεται ότι θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, δεδομένου ότι την έκθεση πρόκειται να επισκεφτούν τα Γυμνάσια και τα Λύκεια του Δήμου μας.

Επισημαίνεται ότι το Τμήμα Παιδείας θα σας ενημερώσει για οποιοδήποτε πρόβλημα ανακύψει, ενώ οι Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων οφείλουν να ενημερώσουν το Τμήμα Παιδείας, σε περίπτωση αναβολής ή ακύρωσης της επίσκεψης **3 ημέρες νωρίτερα** πριν την ημερομηνία που έχει ορισθεί. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που επιθυμείτε την συμμετοχή και άλλων τάξεων, μπορείτε να ενημερωθείτε από το Τμήμα Παιδείας για την διαθεσιμότητα ημερών και ωρών, αναλαμβάνοντας οι σχολικές μονάδες την μετακίνησης περαιτέρω τάξεων.

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ,
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ & Δ/ΝΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ**

Μακρόσημο τριάντης
ΔΕ-ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΧΑΤΖΗΠΑΥΛΙΔΗΣ